
40 Svet ptic

NOVICE

Strokovna komisija je 21. maja 2015 v Bru-
slju razglasila vseh šest zmagovalcev. Na-
grado občinstva je prejel španski projekt 
»Natura 2000 dan«, ki je zbral le 100 glasov 
več kot drugouvrščeni AdriaWet2000. Na-
grado v kategoriji čezmejnega sodelovanja 
pa je prejel projekt DANUBEPARKS. Viso-
ka uvrstitev in pohvale, ki jih je od Evrop-
ske komisije prejel AdriaWet 2000, so 
dodatna motivacija za utrjevanje omrežja 
upravljavcev in deležnikov obalnih in 
morskih zavarovanih območij v Jadranu 
»Adriawet«, katerih del so projektna ob-
močja in deležniki jadranskega območja, 
podpisniki »Štarancanske listine« z name-
nom, da se nadaljujejo aktivnosti sodelova-
nja za varstvo naravne dediščine.
Podrobnejše informacije so dostopne na 
spletni strani: http://skocjanski-zatok.org. 
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4// Usposabljanje za čiščenje 
morske obale in zaoljenih ptic

»In vendar se premika (Eppur si muove),« 
je rekel Galileo Galilei davno tega. To 
lahko naposled trdimo tudi za probleme 
zaoljenih ptic in drugih organizmov, 
katerih čedalje pogostejši prizori z 
vsega sveta iz javnih medijev trkajo na 
našo dušo. Četudi na take primere v 
našem delu Jadranskega morja k sreči še 
nismo naleteli, je zametke reševanja te 
problematike čutiti tudi v Sloveniji. Po 
uspešnem usposabljanju prostovoljcev 
v Kopru in Sežani leta 2013 se zgodba 
nadaljuje. Tokrat se je to zgodilo 25. in 26. 
maja 2015. V prostorih Morske biološke 
postaje Nacionalnega Inštituta za 
biologijo (NIB) v Piranu je potekalo že 

drugo usposabljanje za prostovoljce, ki 
bodo ob onesnaženju morja z nafto in 
njenimi derivati lahko v pomoč ustreznim 
strokovnim delavcem. Poglavitni namen 
in cilj usposabljanja je bil nadgraditi 
znanje že registriranih prostovoljcev 
kot tudi izobraziti in usposobiti nove. 
Prav tako je bilo srečanje priložnost za 
izmenjavo informacij in izkušenj med 
različnimi nevladnimi organizacijami, 
vladnimi ustanovami in raziskovalnimi 
institucijami. Usposabljanje, ki se ga je 
udeležilo 38 prostovoljcev, je bilo del 
aktivnosti IPA-projekta »Strengthening 
common reaction capacity to fight sea 
pollution of oil, toxic and hazardous 
substances in Adriatic sea« (Krepitev 
skupne reakcijske sposobnosti za boj proti 
onesnaženju morja z oljem, strupenimi in 
nevarnimi snovmi v Jadranskem morju; 
HAZADR) in projekta LIFE+ SIMARINE-
NATURA »Vzpostavitev morskih območij 
Natura 2000 za sredozemskega vranjeka 
(Phalacrocorax aristotelis desmarestii) v 
Sloveniji«. Organiziral ga je novoustanovljeni 
“Adriatic Training and Research Centre“- 
ATRAC z Reke (Hrvaška) v sodelovanju 
s strokovnjaki NIB, Uprave Republike 
Slovenije za zaščito in reševanje (URSZR) 
in DOPPS. BL
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5// Gorički travniki

Konec marca 2015 smo na DOPPS pričeli 
z uresničevanjem projekta Učinkovito 
upravljanje z ekstenzivnimi travniki na 
območju Natura 2000 Goričko (akronim 
»Gorički travniki«), ki je financiran iz Pro-
grama finančnega mehanizma EGP 2009-
2014. Potekal bo do 30. aprila 2016. Vodil-

ni partner je Javni zavod Krajinski park 
Goričko, poleg DOPPS pa v njem sodelu-
jejo še Kmetijsko gozdarski zavod Murska 
Sobota, Univerza v Mariboru in Center za 
ravnanje z odpadki Puconci CEROP d.o.o. 
Projekt je osredotočen na ohranjanje in 
obnovo ekstenzivnih travniških površin 
na območju Krajinskega parka Goričko. V 
dogovoru z domačini bo pokošenih okoli 
60 ha travnikov, ki se že leta zaraščajo z le-
snimi vrstami in to je rodno zlato rozgo. S 
tem se bodo izboljšale razmere za varova-
ne vrste metuljev, ptic in habitatnih tipov 
na Goričkem. Z izobraževanjem o obmo-
čjih Natura 2000 načrtujemo povečano 
vključenost kmetov v kmetijsko okolj-
sko podnebne ukrepe (KOPOP). Vsebine 
DOPPS bodo predvsem raziskovalne na-
rave. Pripravili bomo metodologijo moni-
toringa za štiri vrste, katerih populacije na 
Goričkem še ne spremljamo v okviru re-
dnih monitoringov območij Natura 2000 
(prepelica, smrdokavra, bičja trstnica in 
rjavi srakoper) ter v skladu s temi proto-
koli opravili tudi prve popise. Nadgradili 
bomo tudi znanje o velikem skoviku, ki 
smo ga raziskovali že v projektu Upkač. 
Tokrat bomo na pet osebkov za teden dni 
namestili GPS sledilne naprave, s katerimi 
bomo pridobili natančne podatke o pre-
hranjevališčih te vrste. KD
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